

镇平县人民医院

延伸健康扶贫长度



浙川县第二人民医院 借力出招提升实力

本报讯 近年来,浙川县第二人民医院坚持“开放办院”战略,积极与上级医院合作,加大新技术、新业务的引进力度,借力出招提升实力。床位使用率在95%以上。2017年,该院累计接诊患者15.06万人次,其中出院患者1.8万人次。

据悉,该院先后与郑州大学第一附属医院、郑州市第七人民医院、郑州市中心医院、南阳市中

心医院、南阳医专第一附属医院建立了合作关系,开通了远程会诊、远程教学、远程影像、远程心电图、远程病理等多个远程信息系统;联合郑州大学第一附属医院博士专家团组成青年志愿者团队,举办“医路同行·健康浙川”系列公益活动,开展了大型义诊、学术讲座、医院帮扶、查房巡诊等一系列活动。

(乔晓娜 方圆)

本报讯 近日,镇平县人民医院院长刘金峰带领该院综合内科、五官科、普外科等科室的专家共24人,分为3个小组,分别到偏远山区高丘镇黑虎庙村、周盘村、菊花场村开展健康扶贫义诊活动。

专家们为贫困群众免费量血压,进行心脑血管疾病普查和颈肩腰腿痛检查,对常见病、慢性病进行筛查、诊断和治疗,并免费发放健康知识宣传材料(如图)。

两周后,刘金峰和该院业务

副院长王荣冠、副院长李良等12人分成两组,到帮扶村晁坡镇裴营村和大梨树村,为村民开展对口健康扶贫活动。

在义诊现场,医疗服务小分队专家们耐心解答村民提出的健康问题,并为有需要的村民开处方、指导用药,免费进行血糖、血压等检查。专家们还对村民进行了常见病、多发病防治等指导,宣传了日常保健知识,并为前来验血的贫困患者提供了免费早餐。

在帮扶期间,李良与大梨

树村驻村干部吴元庆一起,带队走访慰问对口帮扶对象。其中,贫困户刘某患心血管狭窄、劳累活动后胸闷、气短,失去劳动能力;其妻子张某患有2型糖尿病,需要长期服用降糖药;其儿子在外地打工,但因水土不服只好返家务农,家庭经济困难。李良叮嘱刘某和张某要坚持服用降糖药、降脂药等,保持低盐饮食,并送上医院为其办理的门诊慢性病卡,鼓励其树立信心,尽快脱贫。

(乔晓娜 方圆 陈同波)

新野县人民医院拓展中医药服务外延

本报讯 近期,新野县人民医院按照“中医药为支撑,推动健康扶贫和医养结合工作,实现医院健康发展”的总体战略要求,积极探索医养结合工作新思路,为辖区居民提供方便、周到、廉价的中医药服务。

新野县人民医院针对中医药适宜技术“简、便、廉、验”,有利于解决农村基层群众易发的疼痛病、慢性病的特点,在原有中医科、康复科和中西医结合

科的基础上,成立“仲景苑”,并分为门诊、中药房、中医病房和中医康复科,配备自动煎药机、平衡评估训练系统、中药熏蒸机等设备,开展针灸、药浴、蜡疗、小儿推拿、中风偏瘫康复等综合治疗技术,并定期邀请南阳市中医院专家前来坐诊、查房等。

经过不断努力,去年,新野县人民医院住院人次增加51%,病房中医参与治疗率达36%,业务范围覆盖全县并波及

周边县市。

新野县人民医院还与新野县民政局老年公寓协作,派驻专业医生、护士参与养老机构日常工作,每天为疗养人员进行血压、心率、脉搏、血糖等健康检查,每月一次为疗养人员集中进行体检普查;为疗养人员开辟就诊绿色通道,对需要住院的疗养患者,由中西医结合科、康复科负责治疗和康复工作。

(乔晓娜 方圆 张学芳)

浙川县中医院 以党建为工作引领

本报讯 今年,浙川县中医院以党的十九大精神为指导,严格遵循“控制总量、优化结构、提高质量、发挥作用”的总要求,充分发挥党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,深入开展各项党建活动,以党建为各项工作的引领,打造中医特色品牌。

浙川县中医院党支部组织广大党员深入溱河乡万家岭村开展夏日“送清凉”爱心公益活动,为村民进行义诊,并送去防暑降温药品。村民麻林军说:“刚才医生给我量了血压、号了脉,叮嘱我平时要注意饮食。我们非常感谢专家们经常来给我们检查身体。”

优秀共产党员张冰在工作中精心服务每一位患者。自参加工作以来,她处处以共产党员的标准严格要求自己,立足本职,爱岗敬业,率先垂范,务实重干,积极发挥党员的先锋模范作用。

为了推进党支部组织生活,浙川县中医院护理部在全院率先开展以“书记好党课、支部好案例、党员好故事”为主要内容的展评活动。在张冰带领下,该院的护理工作至今未发生一起医疗纠纷。

据了解,近年来,该院医务人员通过学习党章党规,学习习近平系列重要讲话,学习先进典型、以反面典型案例警示等,使党建工作多层次、立体式铺开,实现党建工作与业务工作相互促进,共同发展。

(乔晓娜 方圆 郭强)

唐河县人民医院 进行临床输血管理培训

本报讯 7月13日下午,唐河县人民医院邀请河南省人民医院输血科专家燕备战为300余名医务人员进行了临床输血管理专项培训,旨在加强临床输血的规范化、科学化、精细化管理。

燕备战指出,输血是现代医学的重要组成部分,输血安全关系到

人民群众的生命安全和身体健康。有效利用宝贵的血液资源,确保临床输血安全,减少输血风险的发生,尽可能防范经血液途径传播疾病的蔓延,实现科学、合理、高效输血,是全体医务人员长期面临的重要课题。

(乔晓娜 方圆 李慧颖)

弘扬仲景学术思想 提升辨证水平 增强服务能力

——中医辨证思维在南阳市中医院广泛应用侧记

□李政

走进南阳市中医院针灸推拿科,浓浓的艾香扑面而来。古色古香的科室设计给人以安静祥和的感受,长不及尺的艾条飘散出袅袅的烟雾,医师手捻着细如发丝的银针快速地提、插、捻、转,颈肩腰腿疼痛、面瘫、失眠等疑难杂症便迎刃而解。

在繁忙而不拥挤的门诊大厅,中央空调和沙发在为候诊患者带来舒服的同时,小儿推拿按摩师正在为让“祖国的花朵”体验和接受传统中医疗法而忙碌着;中药房的工作人员为了减少患者的等待时间,在精准计量药物的前提下,不停跑动着。

自《中医药法》颁布实施以来,南阳市中医院广大干部职工深入学习贯彻党的十九大精神,坚决贯彻党中央国务院的决策部署,坚持以人民为中心的发展理念,坚持遵循中医药工作的特点规律,奋力拼搏,各项工作进展顺利,取得了良好的社会效益和经济效益,迎来“天时、地利、人和”的大好发展机遇。

当前,南阳市中医院的中医药工作已站在一个新的历史起点上——有机遇,有优势,有潜力,也有挑战,任重道远,前景广阔。对此,该院领导班子提出了“重抓内涵建设,狠抓质量管理;协同性进步,差异化发展”的思路,坚持在突出中医药特色和中西医结合特长的基础上,力求“人弱我强,人无我有,人有我优,人优我精”,打造专科专病品牌,加强人才队伍建设和“中医学经典,西医学中医”工作,着力强化中医辨证思维在临床工作中的应用。

为此,该院近期安排全国名老中医药专家传承工作室指导老师王心东主任医师,先后进行了两场突出中医药特色的专题讲座,以充分发挥名老中医传承工作室的引领和带动作用,持续开展以“发挥中医药特色优势,提高中医临床疗效”为主题的专项业务技术交流。

精准的中医药治疗,需要精准的中医辨证施治。

针对临床上中医辨证施治水平不平衡、辨证施治的能力有差距的现象,王心东主任医师做了以“加强和促进医圣故里张仲

景学术特色与优势的传承发展”为主题的专题演讲。

张仲景所著《伤寒论》和《金匮要略》两部书,确立了中医辨证施治的要求和准则。经过历代完善和丰富,其创立的“中医病位,

提升辨证施治水平

中医病因,中医病性”的“辨证三要素”,至今仍是中医临床应用的核心和关键,也是中医辨证施治的根本方法,更是中医药学术的灵魂,不可或缺。否则,临床工作中缺少中医辨证思维,辨证施治

就不能精确,应用中医药治疗就可能没有疗效。群众就会逐渐失去用中医药治病的信心,中医药从业人员也会无信心、无底气、无前途。

张仲景的相关医学专著是研习应用中医的必备经典著作。张仲景的学术思想是中医药学术的精华和重要组成内容,作为张仲景故里中的中医师人,有责任、有义务继承好、发展好、推广好、应用好。

传承中医技术特长

潜心从事中医临床实践45年,王心东体验到了现代中医在急危重症及疑难病诊治方面临床阵地萎缩的状况,查找到了中医组方配伍主药药功效性能作用较弱、造成疗效平平或不确切的原因。

为了进一步提高中医药疗效,扩大和占领中医药临床阵地,抵制歧视中医药的奇怪现象,促进中医药事业传承发展,王心东进行了较为深入的探索,并在全院业务学习活动中做了以“确解中医学不解之秘(药量)

历史难题”为主题的专题讲座。在对《伤寒论》和《金匮要略》的学习中,王心东整理并总结了张仲景治疗急危重症及疑难病用药重用配伍组方治疗的学术思想和临床经验,挖掘发现了张仲景药重用的标准和类型方法,

揭示了中医学2000年来用量不传之秘的奥妙,彰显了其原则性、独特性、科学性、实用性和权威性。对于破解中医特色淡化、中医优势弱化、中医学术异化、中医技术退化以及传承不力、创新不够的负面现象,提高中医药

对社会发展和医疗保障的贡献率,具有重大的学术意义和实践价值!

广大医务人员和规培生聆听讲课后,纷纷表示,增添了自豪感,交流了学习心得,提升了学习氛围。

中医思维临床应用结硕果

自南阳市中医院新一届领导班子组建以来,以张封岭为主的院领导班子,求真务实,开拓进取。

南阳市中医院开展了“以患者为中心,发挥中医药特色优势,提高中医临床疗效”的持续

改进活动,积极贯彻实施“双核心”指标,并顺利通过省中医管理局“双核心”指标检查验收。

南阳市中医院进一步优化59个中医诊疗方案,改进25个中医临床路径,制定了诸如科室非药物疗法收入、病区医师中药

处方收入等奖励措施,鼓励临床科室大力开展中医诊疗技术项目,积极采用汤药和非药物中医疗疗方法。

据了解,目前,该院非药物治疗门诊人次占医院门诊总人次的比例达到23%,较去年提高

了77%。

该院每年选准一两个突破口,抓重点带整体,促进全面、协调、可持续发展,且呈现良好态势,形成既有传统中医药特色,又融合现代医学高、精、尖诊疗技术,相得益彰、优势互补的业

务发展新格局。

潮平两岸阔,风正一帆悬。30年风雨历程,历经几代人的不懈追求,南阳市中医院人铸就了“仁和、精诚、博学、创新”的医院精神,书写了“一切为了患者”的光辉篇章。

南阳市第八人民医院疝手术外科是南阳市临床医学重点科室,由小儿外科首席专家王进宝院长,知名外科主任赵先进,微创治疗中心主任王振辉等专家组成团队,对小儿疝手术、成人疝手术具有独到疗法。

近年来,南阳市第八人民医院疝手术外科专家团队经过多年的深入临床研究、总结治疗疝气的经验,将微创外科技术与疝气无张力修补术联合应用,治疗成人疝气效果颇佳,受到专家们的广泛好评。

该手术方法可恰如其分地暴露深部病变的手术切口,就如钥匙开锁一样,不引起损伤,是疝病治疗领域的创新发展,具有国内领先水平。

该手术微创美观切口小,不拆线,当天手术患者可出院回家,手术成功率高达99%以上,不易复发。

南阳市第八人民医院疝手术外科的医疗团队对普外科常见病、多发病的诊治及时、准确,该科已发展为集医疗、教学、科研、保健为一体的医院重点科室之一。

针对南阳地区部分老年人得了疝气后,害怕手术的现状,科局部神经阻滞麻醉下无张

力疝修补术,可以让老年疝气患者免去这些担忧,轻松做手术。

此外,王振辉提醒广大女性要重视妊娠期腹股沟疝治疗。

他认为,女性在怀孕期间的腹股沟疝多发生在怀孕的中后期。妊娠期腹股沟疝发生嵌顿并引起肠梗阻的概率很小,因为包括小肠在内的绝大多数腹腔内组织由于增大的子宫的推移而向上移动。

对于既往有腹股沟疝病史的女性患者而言,由于增大的子宫将小肠与网膜自盆腔向上推移,子宫本身可以起到遮挡内环的作用,疝也常暂时消失。对于孕期发生的腹股沟疝,绝大多数情况下密切观察即可,产后再考虑手术。

王振辉介绍,小儿疝气是外科学常见疾病之一,俗称“气蛋”,是由于先天性腹膜鞘状突未闭

所致,表现为腹股沟至阴囊区域的复发性肿块。

1岁以上的小儿疝气自愈的概率很小,应尽早积极进行手术,否则一旦发生嵌顿,不仅累及肠管或卵巢、输卵管,还可造成睾丸萎缩,影响成年后的生育要求,甚至会危及生命。

针对小儿疝气,手术方式目前主要有腹腔镜手术和传统的疝手术两种。

传统的手术方式是在腹股沟内上方做1.5~2厘米的横切口或斜切口,解剖腹股沟管、游离精索,找到疝囊后,切开疝囊高位结扎。腹腔镜手术只需要在腹壁上做1厘米的小切口,10分钟即可完成手术,手术创伤小,术后疼痛轻,恢复快。

南阳市第八人民医院最新引进德国进口腹腔镜,是南阳市第一台专门治疗小儿疝气

的微型腹腔镜,在治疗小儿疝气方面具有以下优点。

1.切口小,只有0.5厘米;
2.术中损伤小,不损伤精索和输精管,术后无阴囊红肿及条索样精索;
3.手术操作简便、安全、时间短,只需要10分钟,基本上无

出血;

4.术后痛苦小,恢复快,并
发症少,不拆线,不留疤痕;
5.可以清楚地观察对侧有无隐性疝,也可一次治愈两侧疝气,避免二次手术;
6.当天手术患者可出院,复发率极小。

服务承诺

1.专家与患者全程面对面,亲诊、亲治;手术微创,安全。各种疝气手术均由专家主刀。
2.实行惠民政策,费用低廉,最大限度减轻患者的经济负担。
3.实行签约服务,一次疝手术,终身免费服务。
咨询电话:(0377)60329680
医院地址:www.nys8yy.com
专家热线:18037710017(王院长) 13598288726(赵主任)
18637716201(王主任)
医院地址:南阳市北京路中段16号(川光厂南侧)。在火车站乘8路、10路、25路公交车到南阳市第八人民医院下车即可。

专家团队

王进宝:南阳市第八人民医院院长,小儿外科专家,毕业于河南医科大学医学系,1992年曾在河南医科大学第三附属医院(现郑州大学第三附属医院)进修小儿外科,2008年参加北京朝阳医院疝手术高级研修班;从事小儿外科工作20年,对小儿外科常见病、多发病有丰富的临床实践经验,对小儿疝气微创治疗造诣深厚。

赵先进:南阳市第八人民医院疝病微创治疗中心首席专家,副主任医师,南阳市医学会普外专业委员会委员;1981年毕业于河南科技大学(本科学历),先后赴武汉、北京等地进修;从事普外科工作30余年,积累了丰富的临床经验,擅长成人疝气、腹疝、切口疝、脐疝等组织缺陷修复手术,微创小切口深得广大患者的好评。

王振辉:南阳市第八人民医院疝病微创治疗中心主任,《中华疝和腹壁外科杂志(电子版)》特约编委,疝病专家;近年来主要从事疝和腹壁外科的临床和研究工作,擅长腹股沟疝(斜疝、直疝、股疝)、脐疝、切口疝、造口疝、盆底疝、腹壁肿瘤等腹壁疾病的微创手术,对腹腔镜下各种腹外疝修补术(切口疝、造口疝、腹股沟疝、复发疝)、儿童疝以及周围腹股沟无张力疝修补术有丰富的诊治经验。